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Nem kell már kormánybiztos I
Bocskay megyéje retirál.

Debreczen, február 21.
Kristóffy mester, felesleges dolog 

Debreczenbe vagy Hajdumegyébe kor­
mánybiztost küldeni. Megy itt már min­
den úgy, mint a karikacsapás. Bocskay 
vármegyéje tegnap meggondolta a dol­
got, engedett a negyvennyolcából és 
úgy állapodott meg, hogy tisztviselőit 
kikapcsolja a nemzeti ellenállásból.

ügy látszik, a hajdúk vezetőire 
deprimáló hatással volt az abszolutiz­
mus első merénylete. Vagy a tisztvi­
selők nem akartak Abauj-Torna megye 
hazafias tisztviselőinek sorsára jutni. 
Nem tudjuk igazán, hogy mi okozta a 
Pálfordulást, de tény, hogy a jóléti 
bizottság határozata nyomán Hajdú- 
megye márczius elsején ki fog lepni 
az alkotmányt védő vármegyék so­
rából.

Nem akarjuk ezt a határozatot illő 
kommentárral kisérni, mert Váradj 
Sándor úgyis, mint fő fiskus, izgatás 
miatt biztosan a nyakunkra illesztené 
ügyészi jobbját Csak egyszerűen re- 
gisztálunk hát. Regisztáljuk, hogy már

Pelelrte «tcrkcuiAi
sípos bél«.
Káadóti ée laplolojdooiesok

HO F FMA N N «. KRONOVITZ.

Főleg két javaslat volt felszínen: 
az első az, hogy Weszprémi Zoltán alis- 
pánhelyettes hívjon össze rendkívüli köz­
gyűlést és ezen mondja ki, hogy az adó 
és katona megtagadása ügyében hozott 
eddigi hazafias határozatok teljes egészé­
ben fentartandók.

A másik pedig az : hogy a megye 
törvényhatósága ne álljon szóba a dara- 
bant kormánynyal, annak rendelkezéseit 
végre ne hajtsa, tekintettel azonban arra, 
hogy a nyílt, abszolutizmus azon megyei 
tisztviselőkkel szembe, akik az önkéntes 
adók elfogadását és katonák előállítását 
megtagadják, a legmesszebb menő erősza­
kot fejti ki, a megye hivatalnoki karát 
karhatalommal kivezetteti és a hosszú 
idő óta szolgált megyei tisztviselők he­
lyett jórészt rovott múltú egyéneket, lel­
kiismeretlen csirkefogókat alkalmaz és 
ezzel beszenyesiti a megyék szeplőtlen 
multják, azt kívánja javasolni a rendkí­
vüli közgyűlésnek, hogy a tisztviselőket 
kapcsolja ki az ellenállásból ós engedje 
meg nekik az önkéntes adók elfogadását 
és az önkéntes katonák előállítását.

Azon remény vezeti ezen eljárásban 
hogy nem lesz Hajdurnegyében hazaáruló 
mindaddig, míg az alkotmányos ország 
gyűlés a katonát és az adót meg nem 
szavazza, sem adót nem fog fizetni, sem 
katonának nem áll senki.

Élénk vita keletkezett erre. Jánossy 
Zoltán nem tartja megengedhetőnek, hogy 
a megye ellenállása ilyen módon megtö-

a hajdú lelkesedés sem a régi ho^yiressék- Azért fakult a jóléti bizottság,
birs5 <*vikm*sík! ss,

taí?ja nyugodtabban alszik, ha nincs a 
vállán felelősség. Re isztráljuk továbbá 
:azt, hogy ebben a vármegyében csak 
itiz ember lelkében élt a hazafias áldo­
zatkészség nagyszerű lángja —- a többi

séget. Daczára annak, hogy Jánossy Zol­
tán beszédét nagy tetszés fogadta, mind­
azonáltal a gyűlés többsége a második 
vélemény mellett foglalt állást, tehát a 
tisztviselőket uz o'lená'lás kötelékéből 

j "v \ kivonni .javasolja, A rendkívüli közgyü-
^ szunyadoz. Szomorú, nagyon ideje még nincsen megállapítva, való­

színűleg márczius ele,én lesz.lesújtó dolog ez a rück vers kon zen- 
irierung. Csak az vigasztal bennünket, 
hogy ha egy vármegye tart is ki, el- ’ 
végre mégis diadalt fog aratni a nem- j 
zetí ellentállás. Mert nem a számtól, í 
hanem a nagy és becsületes elhatáro­
zástól függ az igaz ügy diadala.

A jóléti bizottság nevezetes ülé­
séről a következő tudósítás számol be:;

Hajdú vármegye 45-ös jóléti bízott-, 
saga tegnap délelőtt a megye székházá­
nak nagytermében Kovács József orsz

Ä képviselőháza Bazilikában.
A parlament ostromállapotban.
Rendőri gazság az utczán.

— Távirati tudóaití». —

Budapest, február 21.
A fővárosban történt események­

ről, a melyek a mai nap folyamán az 
gyűl. képviselő elnöklete alatt ülést tar | egész országot foglalkoztatták, a követ­
őit. Az ülés tárgysorozatában a megvál-; kezö tudósítás számol be.

jve“! A parlament ostromállapotban.
A jóléti bizottság összes tagjai irtegje- A parlamenti pártok tegnap tudva- 

‘e»tek és a napirendre tűzött kérdések levőleg elhatározták,hogy a tervezett kép- 
•«lett élénk vita keletkezett. > viselőházi üléstől elállanak, akármilyen
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DEBRECZEN,
PLanz-utoza 47. «• 48. Mám.

törvénytelenség is történt az országgyűlés 
eloszlatásával, keresztet vetnek a régi or­

szággyűlésre. A kormány és a rendőrség 
azonban nem hisz. Hátha mégis összeül a 
képviselőház ? Mivel azt határozták, hogy 
nem lesz ülés, a kormány meg volt arról 
győződve, hogy ez azt jelenti, hogy nem 
lesz. Es ma reggel óriási apparátussal in­
tézkedtek, hogy megakadályozzák a par­
lament összegyűlését. Minden nagyobb lo 
kalitást nagy rendőri szotnya foglalt el. A 
Vigadóban, a Saskörben, a Royalban, az 
uj városházán ós az uj lövöldében tiz-tiz 
rendőr jelent még egy fogalmazó vezeté­
sével; nehogy a koalíció ott találkozzék. A 
rendőrök hősi pózzal odahelyezkedtek a 
helyiségek ajtai elé és nyomban elfoglal­
ták a telefont, melyhez senkit oda nem 
eresztettek, pedig azokhoz végre a bérlők­
nek is volna valami joga. A vitéz legények 
délig unatkoztak mindenfelé a városban, 
aztán szégyenkezve hazakullogtak. De mm 
most is nagy az aggodalom Kvistóffyék- 
ban : hátha a „Trieszti nő“-ben tartónak 
meg az országgyűlést V . . .

Az országházat viszont tiz lovas- 
rendőr és húsz gyalogos rendőr már reggel 
hat órakor elfoglalta. Nyolez órakor pedig 
nagy trombitaszóval a parlament előtt 
fekvő térre vonult a 38. gyalogezred kél 
százada ós a 16. huszárezred egy eskad- 
rona. Természetesen ennek a vitéz ármá­
diának sem volt semmi dolga és a járó­
kelők vidáman a katona urak szemébe ne­
vettek. A képviselők közül Makkai Zsig- 
mond jelentkezett azzal, hogy be akar 
menni a Házba. Nagy gaudiummal fogad 
ták persze és nem engedték be.

Mikor aztán az ármádia látta, hogy 
nem fog történni semmi — csendben el­
vonult a kaszárnyákba.

A Bazilikában.
Istentisztelet volt ma a Bazilikában. 

A hatalmas székesegyház zsúfolásig meg 
telt. Az ország színe java megjelent ott, 
hogy megenyhüljön hazafias bánata. Kos­
suth Ferencz a nemzet vezérével az élén 
eljött az egész ellenzék, felvonult testüle 
tileg az egyetemi ifjúság, s ott láttuk a 
főváros egész előkelő társadalmát is.

Fönséges szomorú, megható ós fel­
emelő volt a szertartás amely Molnár 
János apát gyönyörű egyházi beszédével 
kezdődött.

— Magyarország Nagyasszonyához 
fordulunk a haza válságos helyzetében, . 
mely olyan, mint a tenger hullámaival 
küszködő hajóé A toronymagasságu hűl 
lámok dióhéjként dobálják a hajót, me­
lyet csak az Isten óv az összetöréstől. 
Oldalai recsegnek ropognak, vitorlái de 
rékben kettétörnek. A hajó utasai ekkor 
összegyűlnek a fedélzeten s fohászkodnak 
ahhoz, akit a hullámok uralnak. Az imád­
ság megedzi a lelkűket, bizalmat önt a

Minden különösebb hivatkozás nélkül, de lelkiiamereltel re dez 
bármily rangú és rendű temetéseket, hullaszállitást, vagy hull. fölvételton. Kernáts Gyuláiig „Kegyelet“
a legmérsékeltebb árak mellett.

mÄtte Elfenbein és Klein
czipőüzletót kéressük föl, inert ott a saját műhelyükben ké­
szített legjobb ezipő árukat solid szabott árakba* vehetjük.

Mérték utáni rendelése*
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ivükbe a u hftjó osodálatoaképen meg­
menekül, A nemzet hajóját is hányják 
vetik a hullámok, a melyet roszaktuói 
korbácsoltak fel Imádkozzunk magyarok
Nagy asszonyához, akit az indulatok hu
láinai uralnak s megmenekül az összetö­
réstől a nemzet hajója is.

Az apát ekkor leszállt a szószékről, 
s az oltárhoz lépett, ahol fényes segéd- 
lőttel ünnepi nagymisét celebrált. A mise 
alatt Takács Mihály az Operaház tagja, 
orgona kísérettel a Boldogasszony anyank 
kezdetű gyönyörű, végi Mária éneket éne 
kelte. Puha bársonyos hangja betöltötte 
,,z egész hatalmas templomot s belopta 
magát a szivekbe. A közönség visszafoj­
tott lélekzettel hallgatta az egyszerű, de
[ÍIISt“'L tiszteletnek végeveit, 
a közönség felállt s az orgona kísérete 
mellett együtt énekelte a Hiranust- A ku 
zönség ezután az egyetemi hallgatóság 
kivételével, a mely a femplom melleU 
összegyűlt, lassan eloszlott. Az ltjait zárt sorokban a Kossuth nótát énekelve, 
elzarándokoltak a kerepest temetőbe Kos 
suth Lajos sírjához. Ennél szebb befeje­
zése a magasztos ünnepélynek nem is 
lehetett.

Rendőri beatiálitás.
A hazafias dalokat éneklő tömeg az 

Andrássy-uton és az Erzsébet-köruton át 
vonult a temető felé. A függetlenségi párt 
kör előtt a hetedik kerületi kapitányságon 
készenlétbe helyezett gyalogos és lovas­
rendőrök Szirmay Andor kerületi kapitány 
parancsára hátulról megtámadták az ífja- 
kat A lovasok vad dühvei belelovagoltak 
a tömegbe s kardjaikkal valóságos vér­
fürdőt rögtönöztek. Ütötték-vágták a fiatal 
embereket. A tömeg elmenekült az otromba
támadás elől. , u ,

Akiket a lovak patái nem gázoltak 
cl vaev a kardosapások nem tettek nyo- moSá, a gyalogos rendőrök ütötték 
agyba-főbe. Egy embert, még nem tudni 
kicsoda, egy kardcsapás a fején érte. 
Menten összerogyott. A körút egyik ka­
puja alá vitték, a hol mmdezideig nem 
sikerült eszméletre térítem. Lehet, hogy 
azóta sebébe bele is halt. Az ifjak zászló­
vivőjétől a kapitány parancsára négy gya­
logos rendőr el akarta venni a gyászlo­
bogót. A fiatal ember pedig nem adta oda 
s kijelentette, hogy inkább maga viszi a 
rendőrségre. Több ifjú kíséretében be is 
ment a hetedik kerületi kapitányságra, a 
hol őt is, kísérőit is letartóztatták.

A rendőrök az egész körutat ostrom- 
állapotba helyezték. A lovasok a gyalog­
járókra lovagoltak s kivont karddal 
„csinálták a rendetAki idejekouán 
nem tudott elmenekülni, nem szabadult 
meg anélkül, hogy többé kevésbbe meg
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jelentés e csészének.
A kereskedelmi szerződéseket 

közzé tették.
A kormány a jövő héten kezd 

dolgozni.
_ Távirati tudósítás. —

Budapest, febr. 22.
A kormány minekutána most már 

„„t hiszi ho"V Magyarországot teljesen megMdtot?» el„C ™rb»n magának é, 
aztán az osztrák császárnak, nagy kegye 
sen elhatározta, hogy a szuronyos asszisz- 
tencziával a jövő héten kezdi meg „tői 
vényes“ (?) működését. A hivatalos lap­
ban ma már közzé tették a megkötött ki­

kapcsol at os szükség rendeletét Fejóvváiy 
Géza. A szerződés tartalmát az egyezmény 
7. ezikke állapítja meg óképpen :

A jelen pétszerződés ll)Of>. évi leb- 
már hó 15 én lép életbe. Az 181)1. devz. 
6-án kötött, fennálló kereskedelmi és vám- 
szerződés a pótszerződés által megállapí­
tott. módosításokkal és kiegészítésekkel 
1917 deczember 31-ig marad érvényben. 
A szerződő felek mindegyike fentartja 
azonban magának azt a jogot, hogy a 
szerződést tizenkét hónappal 1915. évi de­
czember hó 31. előtt felmondja azzal az 
érvény nyel, hogy az ezen időponttal ha­
tályon kívül lépjen. Ha a felek egyike 
sem él ezen joggal és tizenkét hónappal 
1917. évi deczember hó 31. előtt sem nyil- 
ványitja a szerződés hatályának ezen nap­
pal váló megszüntetése iránti szándékát,VH1U Ulugh/OUUtt/UzíJVi kjMnnxiwtMev,

ban ma mai ----- a szerződés az említett módosításokkal
reskedelmi szerződéseket is, a melyet par- ég kiegészítésekkel 1917 deczember hó
40 ... .. I ________An. Ir Auláim flfl 9 I - - 1 t t--------1------— ..... n,.,l m*«r Au 1lament nélkül az ország kárára, de a j ,n_ón tul érvényben marad egy ev le- 
, ,__„„„UAllAro kötöttek. otlAl « nftntól SZámitVH. IIIC VCI1

<) I“üli Mil Cl V DHJ U. .
folytáig attól a naptól számítva, melyen 
azt az egyik vagy másik szerződő fél fel­
mondja gaz(lasági függetlenséget tehát 
visszavonhatlanul elkobozták, a vezény­
szót nem adják meg soha : ezen az ala­
pon most már akár meg is lehet egyezni.

Mi lesz a városi tiszt­
viselőkkel?

Szolgálat, vagy nyugdíjazás ?

Tervezgetéeek a jövőről.
— Hajít tudósitótiktól. —

Debveczen, febr. 21.

lament, nm^ui ...------- >
darabantok szakállára megkötöttek.

Most már azt hiszik hogy minden 
nehézségen túlestek es most köv0ik°* 
hetik a gyümölcs érés utáni idő gyönyö­
rének élvezése. .

A siránkozás nem használ semmit, . 
jeremiadák sem sokat segíthetnek az 
országon, kaczagva kell fogadnunk mm 
dent a mit a kormány szentségtelen keze 
cselekszik ezzel a szegény országgal.

Az abszolutizmus kereskedelmi szei- 
zödései itt következnek:

A törvényhozás működésének szune , 
telósére való tekintettel a m. kir. minwa-! 
tórium az uj külkereskedelmi szerződések, 
alapját képező autonóm vámtarifát az - 
arra vonatkozó rendelkezésekkel együtt 
nehogy addig, mig, a törvényhozás ez; 
iránt intézkedik, az ország súlyos gaz-1
dasági válságnak tétessék ki. U cs j A ^ öebreczeni Független Újság“ tog-

rfrfnr.*1rv6,,yhoz,is;

i— S&£*ÄfÄ
kálása. Ennek bevezetése így szol . m m. szerelni, ha azt nem akar-

. " _. z__ * „»iifilr/ilmni Aumee ane.au, ____..-/ésbbó meg az ugyanazon “»pon kötttt ál^lategészseg-1 szolgáló tisztviselői, a kik jogo-

tak, akik nem is vettek részt „ --- -- 
ben. A Newyork kávéház egyik alkalma 
zottját, aki éppen az ernyőt eresztette la, 
ogy lovasrendőr a kezén sebesitette meg

A körúton az összes üzleteket bezár­
ták. A lovasvendőrök a körutat egész 
szélességében elfoglalva tartották s a ke- 
repesi-ut felé vonultak, maguk előtt hajtva 
a tömeget.

Közben egymást érte a durva ren- 
dőri brutalitás. A tömeget különben a Do- 
hány-utozában Fasehing felügyelő szétosz 
lásra hívta fel. Ebből összetűzés szárma­
zott, melynek vége az lett, hogy Fasohin- 
got kegyetlenül elverték, viszont a ren­
dőrök egy úri embernek kardjukkal be­
verték fejét. Csakhamar gyalogrendőrök 
jöttek a lovasok segítségére, kik szótug- 
'rasztották a tömeget.

sä »

Ml%letLéptoUs I«! a tóreén,hozi,i !g,'“gKnymVt Ä Űtóvisemk il-

irta alá Ausztria-Magyarország nevében, k selők főleg a teleU gonuo^---------------

Hölgyek, urak és gyer­
mekek részére csinos, 
tartós, elegáns és olcsó

l® J tU VI — — —- ______ —   — ----------

Csakis a Központi Czipő és Kalap Áruházban
Dréher sercsaraok mellett vásárolhatunk. 

Elegáns férfi kftUpok 3 koronától feljebb. *
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vájjon a hatalom preesziója alatt marad- 
janak-é meg a törvényhatóság által kije­
lölt utón, avagy tegyenek le az ellenál­
lásról és vállalják a szolgálatot.

A kinevezendő kormánybiztos meg­
kérdezésére, hogy a teendők végzésére 
hajlandók-e a tisztviselők, valószinülog az­
zal fognak válaszolni, hogy a törvényes 
határokon bőiül végzik tovább a város 
ügy vitelét.

Szállítják a debreczeoi pót artalékosokat.

belül kétszázat holnap szállítanak 
Bécsbe, a hol a különféle osztrák 
ezredekbe fogják őket szétosztani 
szolgálatra.

Hogy a derék magyar család apák 
mikor jönnek ismét haza, mikor él­
vezik a családjuk szerető melegét, 
csak* az Isten tudná megmondani!

Visszatartják a családapákat.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 21.
Szomorú sorsra jutottak azok a 

szerencsétlen családapák, a kiket az 
erőszakoskodó katonai uralom póttar­
talékosul hívott be a katonai létszám 
kiegészítésére. Eddig csak volt rá re­
ménység, hogy rövidesen megszaba­
dulnak a katonai gyöngyélettől, a mely­
nek minden kínjától elszoktak azóta, 
hogy a köteles esztendőket eltöltötték, 
de most már reménység sincsen. A 
kik ott a kaszárnyák rideg falai közé 
bevonultak, nem igen szabadulnak meg 
egyhamar a császár kosztjától.

A hadügyminiszter ugyanis miután 
belátta, hogy a nemzeti ellentállás kö­
vetkeztében nemcsak a magyarországi 
ezredeknél csappant meg a létszám, 
hanem Ausztriában is, elhatározta, hogy 
a magyar családapákból kitellett pót- 
tartalékkal fogják a létszámot kiegé­
szíteni.

A mig odahaza a szegény asz- 
szonyok, siró-rivó gyermeksereg várják 
kínos epcdéslcőzben a kenyérkereső 
családfőt, addig a generálishad a leg­
ridegebben, minden szív és lélek nél­
kül elrendeli, hogy a szolgálatra be­
vont szerencsétlen póttartalékosokat 
szétosztják a különféle osztrák és horvát 
ármádiákba.

A hadügyminiszter rendelete Deb- 
rcczenbe is megérkezett tegnap. A 
rendelet következtében egyetlen 
póttartalékost se fognak szabad­
ságolni.

Debreczenbe mintegy 1800 pót- 
tartalékos vonult be a múlt év de- 
czember ‘27-én. Ebből a számból kö­
rülbelül 250 embert szabadságoltak, 
mert a létszámon felül voltak a pót- 
tartalékosok. Habár még most is töb­
ben vannak, mégis úgy áll a dolog, 
bogy a számfelettiekct az idegen ezre­
dekbe osztják be.

Törvény szerint az J 903. évben 
besorozottak 1906. deczember 31-ig, 
az 1904. évben besorozottak pedig 
1909. év végéig tarthatók benn. De 
hát most olyan a világ, hogy a tör- 
vónyt nem tekinti az osztrák önkény 
és magyar ember anyaggal pótolja az 
osztrák katona hiányt.

A debreczeni póttartalékosok szál- 
dúsát a rendelet következtében meg- 
k<‘zdik a napokban. A 39. gyalogezred­
ül lévő póttartalékosok közül köriil-

Felhő Rózsi automobilja.
Ä művésznő Debreczenbe Jön.

— Saját tudóéi tónktól. —

Debreczen, február 24.
Népszerűbb primadonnája aligha volt 

még a debreczeni színpadnak Felhő Rózsi­
nál. Csupa temperamentum és sikk ez a 
művészasszony, a ki most a szegedi kö­
zönséget gyönyörködteti művészetével. A 
fess primadonna, a kinek talán a legna­
gyobb gázsija van a vidéki színésznők 
között, mindenféleképen fővárosi életet él. 
Gyönyörű lakása van, a melyben nem egy 
művészi tárgy kelti fel a műgyűjtők irigy­
ségét, mindent ízléssel rendez el maga 
körül. Slágerül aztán a diva legújabban 
automobilt vásárolt, hogy semmiképen se 
maradjon el nagyszerű kollegája Fedák 
Sári mellett.

Automobil — kontra Kedák nem fehér, 
hanem sárga. A ki látta, azt mondja, hogy 
a legdivatosabb automobilok egyike — 
fér rajta egy tiz tagú társaság.

A művésznő a vásárról pár nappal 
ezelőtt levélben értesítette egyik debre- 
czeni ismerősét. Azt Írja, hogy rövid időn 
belül automobil os vizitet rendez és ellá­
togat Debreczenbe is. A nyári szünidejét 
pedig arra használja fel, hogy anyjával és 
kis fiával a külföldet kalandozza be auto­
mobilon.

Az automobilos látogatás elé élénk 
érdeklődéssel néznek a művésznő debre­
czeni rajongói.

SsEmbáz-

Heti műsor.
Csütörtök Hunyadi László fB) 
Péntek Postásán és húga (C) 
Szombat Gül baba. (A)

Jászai Mari - Gárdonyi Géza 
Debreozenben.

Irodalmi esemény a debreczeni 
színházban.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, február 21.

Megemlékeztünk már lapunkban 
arról/hogy Gárdonyi Géza a magyar iro­
dalom eme büszkesége .fekete nap 
czimü drámáját nem adta oda a Nemzeti 
színháznak, hanem úgy döntött, hogy 
Jászai Maii a kinek a darab íródott, vidó 
kon játsza. Jászai Mari a vidéki színpa­
dok közül erre a megtisztelő szerepre a 
debreezenít szemelte ki. Erről a követ 
kezö levélben értesítette Zilahy Gyula szín­
igazgatót.

Igen édes direktor !
A mint uj szerepemtől, — „Jelen- 

téktelon asszony“ — mehetek^ szeret­

nék Debreczenbe menni és pedig Gár­
donyi Géza „Fekete nap“ czimü drámá­
jával, melyet számomra irt, de a melyet 
a Nemzetihez semmi szin alatt nem ad 
be. Igen könnyű menetű, gyönyörű né­
pies darab. írjon neki Egerbe a föltéte­
lekért, bizonyára beleegyezik, hogy Deb­
reczenbe adják először. Több zsúfolt há­
zat reményiek rá.

Ezen kívül válasszon 5 más szerepét 
is vendégszereplésre.

őlelem Vilma feleségét s nos — önt 
is. Tőlem már az mindegy.

Jászaijok.
Zilahy Gyula azonnal irt Gárdonyi­

nak, aki tegnap válaszolt a következőkben. 
Kedves Zsül!

A „Fekete napok“ czimü drámámat 
szívesen s örömmel engedem át neked 
színházad számára, ha a fő női szerepet 
a mi nagyasszonyunk : Jászai játsza. A 
darab nála van, irj érte. A premieren ott 
leszek.

Ölel
Gárdonyi Géza.

Zilahy irt tegnap Jászainak, akinek 
tehát egyik legkedvesebb vágya teljesül.

Ez a legújabb színházi szenzáczió. 
Debreozenben lesz a bemutató előadása 
egyik legkiválóbb magyar iró darabjának, 
amely eredetileg a Nemzeti színház szá­
mára készült. És pedig Jászai Marival, a 
legnagyobb magyar tragikával.

A nagy művészi eseményről a szín­
házi iroda a következőket jelenti :

A legnagyobb magyar tragika érke­
zéséről kell számot adnunk. Jászai Mari 
asszony országos jelentőségű művészi ese­
mény keretében fogja bemutatni ragyogó 
művészetét a debreczeni közönségnek. A 
nagy tragika levelet intézett Zilahy Gyula 
igazgatóhoz, a melyben jelzi, hogy Gár­
donyi Géza országos nevű iró uj darabjá­
nak a „Fekete nap“-nak főszerepét a szerző 
kívánságára a debreczeni színpadon fogja 
eljátszani. A Fekete nap szerepeit most 
Írják ki és rövid idő múlva a próbák 
Jászai asszony vezetésével megfognak 
kezdődni a debreczeni színpadon.

Loute. Hosszas pihenés után ismét 
előkerült a színház könyvtárából ez a 
pompás vígjáték. Zilahy társulata gondos, 
jó előadásban hozta színre. A szereplők 
közül dicséretet érdemel Almási Lóla 
pompás Loutéja, Dési kitűnő Franoollinje, 
Ternyei, Békés, Szabó Irma ötletes já­
téka. Az előadást zsúfolt ház nézte végig.

CHU baba. A szombati fényes szín­
házi estének egyik kiváló érdekessége lesz 
a színpadnak rózsás kertté való átváltoz­
tatása. Valami káprázatos világot teremte­
nek a második felvonásban ez operettben, 
melynek édes dallamokban bővelkedő 
zenéje különös hatást tesz a nézőre. A 
darab a vidék minden nagyobb színpadon 
zajos tetszésben részesült és tekintve, hogy 
az igazgatóság sem költséget, sem fárad­
ságot nem kimól a mikor ezt a daljátékot 
színre hozza, bizonyosra vehetjük, hogy a 
debreczeni siker is biztosítva lesz. A Gül 
baba nem bérletszünetben, hanem A bér­
letben kerül színre.

Hunyadi László. Ma, csütörtökön 
este, igen kiváló műélvezetben részesül 
a színház közönsége. A Hunyadi László 
dalmű kerül előadásra. A szerepek így 
oszlanak meg : Mária—Zilahyrié, Erzsé­
bet—Radó Anna, Gara—Árkosi, Hunyadi 
László—Bóketi, V. László—Perényi, Cil- 
ley—Polgár, Mátyás—Pozsonyi Lenke.

Építkezés miatt Mentse Henrik
teljesen feloszlik

újdonságok áruháza
Piaci' *• Sit -Anna utcza sarkin.

Ä raktáron lévő áruk

beszerzési áron alul
adatnak el.
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Hazafiéig a Dóozy intézetben.

Történetek a német óráról.
Valami illatos, virágos poózis csap 

ki abból a történetből, a melynek szín­
helye a Dóczy bácsi iskolája, szereplői 
pedig az iskola bájos felsőbb leányai.

Ugyan melyik vezérczikkiro, vagy 
politikus hinné, hogy a kedves leányfejek 
a mikor egymáshoz simulnak, nem a 
gavallérokkal, a zsurokkal a farsang mu­
latságával foglalkoznak, hanem azzal a 
nehéz nagy problémával, hogy mi lesz 
ezzel a szegény szomorú Magyarországgal.

Ki hinné azt el, hogy a felsőbb 
leányiskola folyosóin az elmúlt hétfőn a 
nemzeti gyász miatt nagy volt a szomorú­
ság, s a kis leányok bizony busán fo­
gyasztották el a tiz órai pereczet, a me­
lyet máskor olyan nagy élvezettel ropog­
tatnak a foguk között.

Erről a nevezetes hétfőről szol az 
alábbi kedves kis történet.

Délután német óra volt a felső lv-ik 
osztályban. Durczásan készültek reá a 
kisasszonyok — s nem egynek szorult 
ökölbe a kezecskéje.

— Most tanuljunk németül, lázadoz­
tak a kis leányok, amikor a német ilyen 
szomorúságot hozott a magyarra.

Mielőtt német órára csengettek volna, 
elhatározták, hogy Matolcsy dr. tanárhoz 
deputáczióba mennek. Tartson., a nőmet 
óra helyett előadást a magyar történe­
lemből. .

A tanár ur, a ki .igen szimpatikus 
ember, szívesen teljesítette volna a leányok 
kérését, de azt mondta, hogy nagyon el 
vannak maradva a német nyelvben, tanul­
janak hát. Ki is hívta felelni egyik deb- 
reczeni táblai biró kis leányát.

— Mondja fel kérem a német verset 
fordult a növendékhez.

A kis leány egy pár mondatot el­
mondott — aztán akarattal elhallgatott. 
Társnői helyeslő zúgással vették tudomá 
sül az esetet.

— Ne is beszélj, mondották a heve­
sebbek. Nagyon helyes, ne beszólj 1

A tanár mit tehetvén egyebet, kihí­
vott egy szepességi kis leányt, a ki mind­
össze egy pár hónapja jár a Dóczy inté 
zetbe, s alig tud egy pár szót magyarul

— Mondja el hát maga a német ver 
set, szólt hozzá a tanár.

A kis leány rá nézett a tanára, aztán 
könvbeborult szemekkel mondotta :

— Tanár ur, tessék beírni az ötöst 
— én sem tudom a német verset ma el­
mondani.

A tanár erre a fiók forradalomra el­
vonult, a kis leányok pedig önérzetesen 
konstatálták, hogy a nemzeti becsületből 
ők sem engedtek egy jottát sem. A gyá­
szos napon senki sem beszélt közülük né­
metül.

A politikai helyzetet nem fogja meg­
változtatni ez a dolog, de az bizonyos, 
ho.ry a fiatal leánylelkek poetikus volta 
nyilatkozik meg a történetben.

— Gróf Csáky kormánybiz; 
tos elutazott. Gróf Csáky Zsigmond 
debreczeni csendörszázados Kolozsvár 
és Kolozsmegye kinevezett kormány- 
biztosa tegnap este fél 11 órakor uta

zott el Debreczenböl Kolozsvárra, a 
hol dicstelen és hazafiatlan szerepét 
megkezdi. A gróf, a kinek a funkció­
jáért töméntelen adósságát fizette ki 
a kormány, nagy csendöri aparátussal 
utazott el. A vasúti állomást feltüzött 
szuronyu csendörök lepték el, a kik 
szemmel tartották egész addig, a mig 
fel nem szállott a rendelkezésére bo­
csátott szalon kocsiba. A derék kor­
mánybiztos feleségével és kis leányá­
val utazott el. ö maga czivil ruhában 
volt. A mint fellépett a szalon ko­
csiba, alantos tisztjei és a csendörök 
felsóhájtottak:

— Hálistennek, csakhogy elment.
A miből következtetni lehet, hogy sze­
rették Csákyt Debreczenben.

Az uj kormánybiztos csütörtök 
jeggel 7 órakor érkezik meg Ko­
lozsvárra.

- Debreozen jóléti bizottságé 
nak ülése. A város alkotmány védő bi­
zottsága ma este Szabó Kálmán volt 
országgyűlési képviselő elnöklete alatt 
ülésre gyűlt össze a városháza kis tanács 
termében. Az ülés este fél 7 órakor kez­
dődött és majdnem 10 óráig tartott. A 
jóléti bizottság a változott politikai ese 
mények következtében beállott uj hely­
zettel foglalkozott, A tisztviselők sorsának 
megvédéséről sokat tanácskoztak, valamint 
arról is, hogy a kormánybiztos megjele­
nése esetén milyen magatartást tanúsít­
son a törvényhatóság. A jóléti bizottság 
hatáozatot nem hozott. Holnap ismét 
ülésre ül össze és ekkor fog a fölött is 
dönteni, hogy a törvényhatóságot rendkí­
vüli közgyűlésre hivja-e össze vagy sem?

Papp Elek 7000 koro 
nája. Nagy veszteség érte Papp Ele­
ket a nádudvari kerület népszerű or­
szággyűlési képviselőjét. Papp Elek a 
napokban lakóhelyétől. Karczagról Bu­
dapestre utazott. A vonaton hogy 
nem, elveszítette 7000 korona kész­
pénzt tartalmazó pénztárczáját. Az 
esetet Budapesten vette észre és hiába 
volt minden kutatása, a nagy összegű 
pénz nem került meg.

Párbaj miatt kicsapott jogá­
szok. Néhány nap előtt történt, hogy a 
debreczeni jogakadómiai két hallgatója 
Kardos András és Muntián Vilmos valami 
konfliktusból kifolyólag párviadalt vívtak. 
Az eset az igazgatóság fülébe jutott s te­
kintve, hogy a debreczeni főiskolán szi­
gorú szabály az, hogy a párbajt vívó hall­
gatókat kizárják, tegnap Ferenczy Gyula 
dr. igazgató értesítette a két jogászt, hogy 
az intézetből kizárják őket, Kardos és 
Muntián elszomorodva hallgatták a lesújtó 
hirt s nyomban értesítették a szülőket. 
Muntián édesatyja, a ki gör. kath. espe­
res, ma Debreczenbe érkezett, hogy min­
dent a mit lehet, meglegyen a fia érde­
kében. Ez azonban aligha fog sikerülni, 
mert az igazgatóság föltétlenül ragaszko­
dik a statútumokhoz. A párbajozó Mun­
tián tartalékos vadász hadnagy, a kinek 
katonai kötelessége volt helyt állani az 
afférban. Az esetnek még egy szomorú 
epizódja van, Muntián édes anyja, a ki

idegbeteg asszony, mikor a hirt meghal­
lotta, hogy a fiával mi történik nagyadag 
ópiumot vett be, úgy, hogy csak nehezen 
sikerült az életnek megmenteni. Lehet, 
hogy a főiskola tanári kara, a mely igen 
helyesen jár el a párbajozó fiatalemberek­
kel szemben, ez esetben elnéző lesz és a 
két joghallgató meglessz továbbra is az 
akadémia kebelében.

— Debreozen uj főispánja. 
Budapestről jelenti tudósítónk, hogy 
a kormány köréből kiszivárgó hír 
szerint Debreozen város főispánja 
Richter János lesz. Az ipse valahol 
Vingán messze az isten háta mögött 
telekkönyvvezető volt és miután Kris- 
tóffynak szolgálatokat tett a német 
bogsáni kerületben való megválasztá­
sánál, elismeréséül kinevezteti a sze­
rencsétlent Debreczen főispánjává. 
Richter Jánosról csak annyit tudnak, 
hogy sokat koplalt áz istenadta a csa­
ládjával ott len a temesmegyeí falu­
ban. Hát ha kedve tartja csak jöjjön 
Richter János tekintetes telekkönyv- 
vézető ur!
^‘H Eljegyzés. Hegedűs Sándor, a 
Hegedűs és Sándor könyvkiadó ezég bel­
tagja eljegyezte Haas Olgát Komáromból.

— A Dobraozeni kereskedelmi 
Csarnok vigalmi bizottsága tegnap dél­
után 2 órakor ülést tartott, a melyen a 
február hó 24 iki müvészestély részleteit 
beszélték meg. Dr. Weinberger Sándor 
titkár előterjesztette a programmot, a 
melyek szerint az estélyen közreműködnek. 
Szamossy Elza a m. kir. Operaház mű­
vésznője, Jeszenszky né Csáder Irén a deb­
reczeni színház tagja és Darvas Alice ur- 
leány. Az estély iránt, — a mely fényes­
nek igérzik, óriási az érdeklődés. Sza­
mossy Elza a Puccini „Bohémélet“ bői 
Mimi nagy áriáját, továbbá Massenet 

Manón“ opera Gavotte, — Phaladitne 
”Psyche“ dal, Paint-Saens „Sámson es 
Delila“ opera nagy ária és a Carmenból 
a Habancrát énekli. A kiváló művésznő 
énekszámait Dr. Grausz Mátyás ur kisen. 
Jeszenszkyné Os. Irén egy magánjelenetet 
ad elő. Darvas Alice urleány pedig Liszt 
2 ik rapsodiáját adja elő zongorán. A 
meghívókat ma kapják meg a Csarnok 
tagjai.

— Felolvasó est. Érdekes felolvasó 
est tartatik ma délután 5 órakor a rom. 
kath. főgymnasium dísztermében, Mozart 
emlékének áldoznak ott ma városunk 
legjelesebb művészei. Étiek, hegedű, zon­
gora, felolvasás mind mind Mozart világ­
hírű és csodás zenei tehetségét fogja Hir­
detni s a régen porló zenei lángész örök­
kön élő fenséges szerzeményei bizonyára 
magas zenei élvezetben fogják részesítem 
ezen esték müértő közönségét. Oly erők, 
mint a Dr Szenes féle vonósnégyes. Hu- -
Lajos, Alber Lujza, Fenyő Imre, Frees* 
Endre s tudós költő s szellemes író lm 
vény! Gyula biztosítékai a legteljeseb 
sikernek.

— Megtámadott rendőr. Tegnap
a kút utcza egyik korcsmájában Szőke
Károly és Szőke Gevson mulattak. Mulass 
közben összekaptak a tulajdonossal és 
kidobta őket. A didobott mulatók aztán 
a korcsma előtt lármát csináltak. A 
mára odament Karika Balázs 12. sz. 
dőr, a ki csendre figyelmeztette a zaj 

I gokat. Ezek a helyett, .hogy megfogadtak 
volna a rendőr figyelmeztetését reátám_

Diztusci tegnap este íei 11 viaivvi uw _________________________________  f #

IffäiwvA városszerte elismert legjobb HERMANN J. kávé kÜlÖnlBflBSSBfll 
t&aire minőségekben, fiumei árban üzletében

szerezhető be Piac* ntcia 76 »ám. Iparbaattal saembee " Tele,on
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tak és ólmos botokkal ütni kezdték. A 
rendőr látva azt, hogy itt bajba van, ki 
rántotta a kardját és ogy hatalmas ütést 
mórt a támadókra, uiire azok elmenekül 
tek. A támadók ellen a vizsgálatot meg­
indították.

— Összetörte a bal vállát. Ilári 
János napszámos tegnap a bábaképezdébe 
egy mosógépet szállított ki. Mikor a gépet 
a szekérről leakarta emelni, Hári János 
megcsúszott és a gép rázuhant és a bal 
vállpereozét összetörte. Súlyos sérülésévé, 
beszállították a közkórházba, ahol sebei, 
bekötözték. Hári János állapota rendkivü" 
komoly.

— Nyomdászok mulatsága. A
Debreczeni Nyomdász-Szak egyesület 1906. 
mároziüs hó 4-én. a „Margit fürdő“ dísz­
termében saját pénztára javára világpos­
tával, szerencsehalászattal, konfetti és 
szerpentin dobálással, hangversennyel, 
tréfás szavalattal egybekötött nagyszabású, 
fényes Alarczos-Estélyt rendez. Rendező­
ség : Erdélyi István gazda, Péntek Lajos 
ellenőr, Morvay Zoltán elnök, Simon 
János alelnök, Takács Sándor pénztárnok, 
Vógh János jegyző. Benedek Sándor, Boda 
Imre, Borbáth Gyula, Gyökeres Ferencz, 
Heller József, Niekelsburg Izidor, Nyiry 
János, Kovács Ferencz, Kurucz Béla, 
Patkó Imre, Szentessy Pál. Valády Lajos, 
Báthory Kálmán, Balogh István, Bartha 
István, Bartha József, Boldizsár Károly, 
Boros József, Botos Sándor, Dózsa György, 
Ducsy József, Erdélyi István, Erdélyi 
Károly, Fohn Adolf, Horváth Lajos, Juri- 
desz János, Kaposi János, Karabélyos 
Zoltán, Katona Gyula, Kiss Gábor, Kul­
csár András, Kulcsár Gyula. Liebermann 
József. Molnár Károly, Nagy Sándor, 
Pichler József, Róth József, Szabó József, 
Sarkady Ferencz, Szathmáry Gábor, Szat- 
máry Gyula, Széli Sándor, Veres Jenő, 
Wiesner Béla. Belépti-dij: Személyenként 
2 kor. Előre váltott jegy 1 kor. 50 fill 
Családjegy 3 személyre 4 kor. Kezdete 
este 8 órakor. Zenész Veres Tóni. Jegyek 
előre válthatók Gyürky Sándor, Mihály 
Sámuel papír és Horváth G. urak órás­
üzletében.

— A Zion egylet legutóbbi es­
élyén felülfizettek. Alt Henrik 1 kor. 
Bányai József 2 kor. Czigler Jacehim 4 
kor. Csillag József 4 kor. Ifj. Csikós Fe­
rencz 2 kor. Emerich Arnold 5 kor. Frank 
József 2 kor. Farkas Andor 2 kor. Fürst 
Béla 4 kor. Goldstein Soma 3 kor. Gold­
stein Bernát 1 kor. Gelbmann József 2 
kor. Gelberger Dávid 3 kor. Hoffmann 
oándor 3 kor. Hauer Bertalan 1 kor. 
Hechtmann Ignácz 3 Keiner Adolf 5 kor. 
Kaiser Salamon 1 kor. Kropf Mór 2 kor. 
Klein János 2 kor Klein József 3 kor. 
Kremer Jakab 3 kor. Kiss Adolf 4 kor. 
Kronovitz Ignácz 2 kor. Ifj. Kellner Dá­
vid 2 kor.

, ~ A lakatosok kútfúrók és
rézöntők szakosztálya tegnap délután 
■gén népes ülést tartott az ipartestület
^tanácstermében. Az ülésen a megüre­

sedett előljárősági tag helyétj töltötte be 
?Li«??*osztály. Elöljáróság! rendes tagul 
J töltetett Bartha Mihály lakatos, póttá - 
Sut pedig Kennel Sámuel rézműves 
mester.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo 
tflHAi 1 a következő halálozásokat jelen- 
v. ,,be az anyakönyvi hivatalnál : Ko­
vács Eszter gk. 19 éves, Gelten Margit 
r í $ hónapos. Szilágyi Margit ov.
, • J hónapot, Kapusi Maria ev. rcf. 15 

napos, Kerekes Miklós ev. rcf 2 éves 
r . ~ Munkás baleset. Presovszky 

kötni vessegéd tegnap a Kossuth- 
Z!V temetőben favágással foglalkozott, 

üffv ulán. kedve támadt s felmászott 
nvirV r'1' ^’kor már felért a fa tetejére, a 
ziiV,1 x megcsúszott és lezuhant- Le 

anása közben fején súlyos sérüléseket

áruházában. Az üzlet feloszlik.

szenvedett. Ájultan tették fel a mentőko- — Olvasóink figyelmébe ajánljuk 
csira és úgy vitték be a közkórházba. Al- hogy függönyök tisztítását és festését 
lapota aggodalomra ad okot, de valószi- szakszerűen és a legjHiányosabb árban 
nüleg fel fog gyógyulni eszközli Konoz József kelmefestő- és vogyó-

— Uj (Zánder féle) gyógyintó- sz°ti ruhatisztító, Batthányi-u. 3. és Vár­
áét Debreczenben. Lapunkban már ré- utcza (a zenede épületében.) 
gebben jeleztük, hogy a napokban egy — Képkeretezéseket a legszebb
uj (Zander-féle) gyógyintézet fog meg- kivitelben készít Blattner József üveg és 
nyílni városunkban. Miután azonban a képkeret üzlete Csapó-u. 1.

szüksóges gépek és kó- - Eladás. A debreczeni jótékony
nli iek klráu°i^?- Svédországban Stock- nőegylet szövőipari szakiskolájában ko­
hóimban a feltaláló tanár g. Zander szc- szült vászonnomüek, törülközők, konyha- 
meiyes íelugyelete alatt és utasítása sze ruhák, továbbá la wen tennis kelmék, mo- 
T^ feszülnek es egyes részei JNómetor- lyeknok jóságáról és ízléses kiviteléről a 
szagban \v íesenbadenben pótoltatnak, egy szakértők a legnagyobb dicsérettel nyilat- 
! y, m.>2 , u ,, 'elszerelése hónapokig koztak, szövőipariiskola helyiségében (Pé- 
art. Mint halljuk, a gépek mind itt van- terfia-u. 78. sz. nőegyleti árvaház) kapha- 

vannak, fel vannak szerelve és ki lettek tök f hó 19 ikótől délelőtt 9 12,' délután 
próbáivá. Ezen óriási anyagi áldozatok 3-5 óra között. Az árak olcsók. Dcbre- 
árán berendezett s külsejében is meglepő ezen, 1906. február 17. A debreczeni jó- 
mtőzeten most történnék az utolsó sírni- tékony nőegylet

olyan betegségek, melyeknél a vér korin- ’ ' „ v.... ,
gés javítása által igyekszünk a bajt gyó-j 1nna ~ FfT,lz
gyitani. (Ideggycngesóg, Neurastheiia) Az pUOj c]b‘ “ kor. 80 fill. 100 drb. 32 fillér, 
intézet jövő hót elején nyilik meg. A : * ongi'ácz Géza papírgyári raktárában Deb
gyógyintézet tulajdonosa Dr Szász Adolf!reezen _ ... . , „ , .
orvos Piaez-u. 59. szám Steinfeld ház. , . ~ Beszerzési áron alul vásárol-

- Halálozás alkalmával a ,. gyá ÍSSüftK? Sy.*MÍ*ES^U5^“
szoló felek el ne mulasszák Tóth Sámuel 
temetkezési intézetét Szócsónyi u. 1. szám 
felkeresni, mert ott a legolcsóbb és legfi­
gyelmesebb kiszolgálásban részesülnek.
iemetkezések egyszerűtől a legdíszesebbig A gyülekezési jog korlátozása, 
szolid árakban eszközöltetnek. J °

— Uj tanfolyamok a nyelvisko­
lában. Mr. M. Rose nyelvű kólájában 
márczius hó 1-évei kezdődnek a nyári 
tanfolyamok. Mint az elmúlt idényben,
úgy lesznek most is kezdő, haladó és| . .o__ a___. „...r
felsőbb tanfolyamok a német, franczia és hallatlan vérengzés tartotta fogva, nio- 
angol nyelvekből. A kezdő tanfolyamok Jvet a székps /Viv,Lms hesfiálís rendőr 
este 7-9 órakor és d. u. 2-3. a tár-! V , ™ • • o - , 1
salgó tanfolyamok (matiuées de conver- j .&e véghez vitt. Nyíri Sándor vicze 
sation) hölgyek számára d. e. 10—12!király ma Pécsbe utazóit, hogy a 
között. — Urak számára d. u. 5—7 és este j császárnak vissza adja a megbízatását.
8 10 között fognak tartatni. Jelenthez- i Hir szerint a viczekirályságről szóló 
hetm már most naponta d. e. 11 órától.;felmentést a hivatalos lap pénteken 

— A debreczeni kölcsönös se-j kyZ|j 
gélyzö egylet mint szövetkezet köz- ' . . , ,
gyűlését f. hó 24-én vasárnap délelőtt 10 . ismeretes, hogy az országban e
órakor a Kereskedő Társulat dísztermében i hó 25-én nagy tiltakozó népgyüléseket 
(Felső Kereskedelmi iskola épület) tarja akartak rendezni. Kristóffy ennek eléje 
meg. A felszámoló évtársulat kifizetése I vágott és bizalmas rendeletet küldött 
26-tól héttőtől k zdődőleg . eszközöltetik. I az összes közigazgatási hatóságokhoz,
, I „T w°d?rn but0r kiállítás. Tisz-, megtiltva, hogy semmiféle népgyii-
telettel értesítem a nagyérdemű közön- ■,. ° __ , ? ,. , , .ro,1séget, hogy folyó hó 27. és 28-án az Ipar- ■ Í5 <! kedélyt ne adjanak. A karha- 
testület dísztermében Ungváry József ui'jla*®tn kirendelésére is megbízást adott 
részére készült bútorokból kiállítást ren- a jeles belügyilök. 
dezek a nagyérdemű közönzég szives ér- ; Ma este ismét miniszter tanács 
deklődését tisztelettel kérem. Kovács Gyula ivoIt) a melyen a legújabb gazságok

. ~ . I elkövetésére hozlak határozatokat a—• A Jtvorona jlaííai*©iC” ©s *í.it#©i** i. si r,,,szövetkezet értesíti 1. tagjait, hogy az : z, lióliéiai.
első óvtársulati betéteket folyó hó 22-től rejervary ma leiratokat intézett 
íezdve a délelőtti órákban fizeti ki. Rudnay vicze királyságáról úgy a fövá-

— Egy óriási bálnahal használ- roshoz, mint Pestmegyéhez. A leira- 
ható részeit sikerült olcsón megvásárolnom j tokban azzal fenyegeti a generális a
s így azon kellemes helyzetben vagyok, i A, „ i ,__
hogy a saját vezetésem alatt álló műtér-1 ‘ 1 \ aimegyét, hogy az
memben rendelt egészségi fűzőket o ki-1 esette, ha Rudnayt el nem ismernék 
tűnő anyag felhasználásával jutányosán j kir. biztosnak, a törvényhatóságot fel 
cószithetem. A legújabb divata párisi és | függeszti. Fej érvár y ma megin- 
angol model fűzők valamint bármely érző-1 terjuvoltatta magát egy frankfurti
raktáron kaphatók és megrendelhetők. Al i^J^Wval, a kinek kijelentette hogy 
talánosán elismert és orvosilag igazolt! D^za tegnapi beszédében sok helyen 
tény, hogy mérték szerinti saját készítésű • elvetette a sulykot. Fejérváry az ö 
mellfüzőim az egészség megóvása czéljából | külön közjogát magyarázta a német 
előnyösek, mig ellenben a rossz rendszeri, újságírónak, A Berliner Taghlatt ismét 
g^ifüzőkész.tmények a cgnagyobb..^- fültü|lö (.zikk(1, közill 0;i „Végiénvegeii 
tökben iirti!masak a szervezette. /X mg- . . . M .. ,

Nem leliet népgyillést tartani.

A mai véres tüntetés.
Távirati tudósítás. —

Budapest, febr. 22.
A politikai világot egész nap az a

jobb egészségi füzek készítője Goldstein Au.'Zliiát Magyaiországiiau 
Karolina Dcbruczen, l’iacz utcza 12. ; alkotinánytiprásáepl.

clkövelell
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A vezérlöbizottság manifesztumot j ElŐZOtOS jOlöütéS
intéz a nemzethez. A kiáltványt pén- I mál. a muit évben is többször sikerrel __ - - * tft’'RnűA

* 1 •' I   «♦ f ci o rr . . I d_i vvinlír YYi ntt OCTTJ VP.Ry, -lilies u. ni14 ',
teken adja közre a vezérlő bizottság.

tävSätok
Kossuth üdvözlése.

Budapest, febr. 21. Kossuth Ferencs 
ma is rengeteg üdvözlő táviratot kapott. 
Nemcsak Magyarországból jöttek, hanem 
Olaszország több városa üdvözölte Kos­
suthot, a ki válaszolt a táviratokra.

A budapesti vérengzés.

rendezett vita estélyt, mely még egyrész­
ről tanulságos, másrészről kellemes szóra­
kozást is nyújt iparosainknak. A mai el
olvasás este fél 8 órakor kezdődik s azon 
csak iparosok jelenhetnek meg.

Mulatságok-
A Debreczeni dalegylet dal- és 

zene estélye. Hirt adtunk már a dal- 
esvlet március hó Vső napján a „Margi 
dísztermében tartandó dal- és zene este-

Van szerencsém a n. é. közönség 
becses tudomására hozni, hogy ez évi
márczins hó elsején saját czégem alatt, 
Piacz-utcza 12. sz. a., Stencinger-házban

kesztyű, orvost mö 
és kötszer üzletet

nyitok, a mire már most bátorkodom 
a n. é. közönség b. figyelmét felhívni.

Bővebbet a kibocsátandó körle­
velek és hirdetésekben

Tisztelettel

Schön Sándor.
A budapesti verengtes. j flélí; illetve =
Budapest február 21 ■ A ibm véreng- ; farsangi mulatságok egyik legsikerültebbjei 

zésnek meglepő részletei vsnnak. z ifjú- sorolható. A dalegylet vezetősége a
#ág mikor a templomból kijött kiakart vo-^..'^^ nagyrészt müdalokból állította
nulni a kerepest temetőbe. A rendőrsó«, az ejöadandó férfi négyesek a dal-
hirtelen megtámadta az ifjúságot, melr; ^ ^ iránt érdeklődő közönség legmesz- 
nek zászlóvivőjét Zeimus Illést basing| ^ menß igényeit is teljesen kielégítik,
rendőrlel ügy elő addig verte, a míg kihullott j |átjuk Stehló „Lengyelek a csárdá-
kezéből a gyászlobogo A rendóiség hal (lengyel bordal) czimü jeles férfi ne-
latlan brutalitást vitt véghez. Fasmgot j „yesét Péter Gábor dalegyleti jegyző szó 
ekkor többen úgy fejbe vágták h°gy ^' i vLezésével : Huber Károly hires zene­
hasadt a koponyája. A verekedésben kulö-1 gzfrzönek Édes hazám“ és „Nem nézek 
nősen kitűntek Málnás és Koos rendőrfo i remekül összeállított mii dalait, min-
galmazók. Érdekes, hogy egy Kisze y , leköti a hallgatóság figyelmét, aJános nevű rendőri hivatalnokot 18 ug/!^üsor többi!,számát Lányi és ' ngyal ér 
megvertek a rendőrök, hogy súlyosan sé-1 mand csinosan összeállított népdal-egyve- 
rülve szállították a lakására, -z ifjúság aii képezi ezen valóban páratlanul össze- 
temetőben megkoszorúzta Kossuth Lajos, álfitott műsor szünetei alatt és után alkal­
mát. j munk lesz Rácz Károly kiváló zenészünk

Tüntetés Kolozsvárt. j zeneszámában gyönyörködhetni. Az estély
Kolozsvár, febr. 21. A kolozsvári ^^rMó^ok^Syrc már tagsági 1 , . |0SAO Cjnj

egyetem ifjúsága ma nagy ! igazolványaikat, használhatják melynek | LSÍOS H3I
gyűlést tartott, a melyen a törvénytelen , • y végett jelentkezhetni Govnk 1 V£.€1UV J
ségek ellen emelte fel szavat. A gyűlésen s dalegyleti IT-od titkárnál (Széchenyi
több tanár, sőt még Apáthy István vektor este a pénztárnál.
is beszélt. Apáthy kijelentette hogy nem ™ „sz'). es._ ...!------- ----- :---------
mer szólani, mert fél, hogy lazítás miatt, _ ^ sm
pörbo fogják. ; meSfÍ»«®Siyi

Nyitra tovább is ellenáll.

jí
ajánljuk

a legdivatosabb báli kelméinket. 120. 
cm. s-éles fehér és színes franczia ba- 
tisztokat. Selymek: Chrlstahn, Badimn, 
Pongenette, Tafit-messallne, Lyonaise

divatos báli s dnekben.
Eeves beosztott- télig kész, hímzett- 
batiszt és csipkével díszített selyem 
ruhák 20 koronától feljebb- Selyem és
csipke sálak, legyezők, báli keztytts, 
fehér és színes áttört harisnyák nagy 
választókban, olcsó szabott árakban.

DEBRECZEN, Rizsa-tér. 
Vászon, divat és színyegáruhéz.

Terménytőzsde,

■ $C6. októberi búza 
1906. áprilisi búza . .

októberi rozs . .
1906. áprilisi rozs . .

októberi zab . .
1906. áprilisi zab . .
1906. májusi tengeri 
1906. júliusi „ 
1905. aug.

szeptemberi 
1906 szepmberi repeze

16 78.-80 
16.86.—88

13.64—66 
12 53.—60 
15,34.-36
13 92.-94
14 08.—10

Nyitva, febr. 21. Nyitra megye maii 
közgyűlésén elhatározta, hogy Csillagi aclmrci E jebreczeni bizományos távirati jelentve 
Györgyöt nem ismeri el kormánybiztosnak j Budape t 1906. február 21
és a tisztviselőknek a rendeletéi végre- j
hajtását megtiltja. I “«ára =,.»d,.=bb b.ttadík le.detbeu g;-

OUh katonák érkezése. ;
Budapest, febr. 21. A kormány, úgy j 

látszik, nem bízik a magyar bakákban. Ma 
Temesvárról egy század oláh legényekből; 
álló katonaság érkezett a fővárosba. A ka I 
tonákat külön vonat hozta.
Az elfogott egyetemi hallgatók.

Budapest, febr. 21. A hétfői tűnte-; 
tós alkalmával három egyetemi hallgatót 
fogtak el, Szirmay kapitány kihágás miatt 
ma vonta őket felelősségre és mindegyiket 
pénzbüntetésre Ítélte.

Egy őrült báró.
Stuttgart, február 21. Miinek Usz­

kár báró a hohenmüringeni majorátus bir 
tokosa, ki excentrikus viselkedésével már 
évek óta feltűnést kelt, január 8 án fele­
ségül vett egy Rücker Edit nevű 19 éves 
feltűnően szép leányt. Az uj házasok Ró­
mába utaztak, a Grand Hotelban szálltak 
meg a honnan már 80 án elutazott a báró 
Hohenmüríng birtokára. Felesége várt egy 
darabig, aztán utána, ment , Á báró ezek­
kel a szavakkal fogadta. Édes gyerme­
kem nem vagy nekem való, elmehetsz .
Az őrült báró ellen felesége pert indított.

Egylet.
Ae iparos kör felolvasó enteil

Ma csütörtökön osto tartja az iparoskor 
Simonffy-utezai helyiségében ez évben első 
vita estélyét, moly alkalommal Veréb La­
jos zárgyáros a vas történeté ről, Kormos 
íívnlu nrHiir az iitarosok

ip és Soma
DEBBECZEN, Ktstemplomhazár.

Francziabatiszt
minden színben.

Selymek, Messaline,
Tafft, CaSipsó, 

Cristaline,

Készalkalmiruhák.
iSriási választék,

Clbelineh
és barettetek

mélyen leszállított árakban
Benyáts Emilnél

j Főtér, (Tisza palota.)

Házasulandók
figyelmébe !
Jegy-gyürük 

Ékszer újdonságok 
Menyasszonyi kelengyék 

Alkalmi ajándékok
Zsebóra-különlegességek
nagy választékban és a legolcsóbban

Bőse Dezső
ékszerésznél kaphatók

Debreczen, Piacz-utcza 55-
a Hungária kávéház mellett
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Értesítjük a kerékpározó közön­
séget és t. vevőinket, hogy javító 
műhelyünkben a tavaszi idényre a

kerékpárok javítását
és előigazitását már megkezdtük.

Ajánlatos tehát hogy kerékpár 
javítását ideje korán eszközöltesse, 
mely a nálunk megszokott olcsó árban 
jótállás mellett elvállaltunk. 

Tisztelettel

Rosenberg é, Hammer
kerékpár üzlete

Debreczen, Piacz u 8. sz Kereskedelmi 
palotában.

Szölövesszö _
A világhírű

„Delaware16
adja a legjobb bort !

A phyloxerának ellent áll!! 
Oltani, permetezni nem kell!!

A szőlészet kincse.
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk 

bárkinek.

Szőiőoltváuyok
mérsékelt áron kaphatóki

»Nagymennyiségű sima és gyö- 11 
keres Delawáre vessző eladás. 11

Cziro :

Szigyártó és Takáts
szőiötelep tulajdonosok.

-■* Telep: .A. ..
Központi iroda: Felső Segesd, Somogy ro.

Legjobb ás legmsflbizhatdb!)
gazdasági és

kerti magvakat
szállít

Komióssy Lajos
(előbb Szabó Zsiginond)
magkere®kedé@e

Debt eczen, Piacz Hatvan-utcza sarok.
Mintázott ajánlatot kívánatra bér­

mentve küld.

Farsangi idényre
divatos batisztok 35 kr. Franczía 
batiszt 40 kr. Franczia selyem 
batiszt 50 kr. Fehér és crém szö­
vet 60 kr. Selyem sálak 120-tól. 
Delinek minden színben 30 kr. 
Franczia delin 60 kr. Férfi ing 
sima és hajtásos 1.20 kr.-tól 
Franczia szabása lábravaló 90 
kr.tól, női, fin és leány fehér­
nemű, leány ruhácska szövet és 
parchettek, kötények minden szín 
ben és minőségben dús választók­
ban, És itt sok telnem sorolt áruk 
tetemesen leszállított árban árn- 

slttatnak el.

Doszpoly János utóda
FStér, Tisza palota

Tudomásul.
A'an szerencsém a t. építtető kö­

zönség tudomására hozni, hogy nyír­
egyházi irodámmal kapcsolatosan 
helyben Piacz ulcza 71. szám alatt

miiépitészeti irodát
létesítettem.

Elvállalom modern lakóházak, va­
lamint mindennemű épületek terve­
zését, költségvetésének készítését, va­
lamint az épületek műszaki felügye­
letét is.

Kiváló tisztelettel
Pavlevíts Károly,

műépítész.

LMélyen

leszállított árak!
mtg a leltározás tart

Stein László
rőfös- és rövidáru üzletében

Batisztok. 
Ajour kelmék. 
Kész ruhák.
Boák és sálak.

Vászon és kanavász. 
Agyteritő és paplan. 
Blousok és aljak 
Harisnyák. 
Harasztkendők

Bámulatéi

olcsó árban,r
■ v-v-í^V

1

najtowont
isztit mint bár:

firma »J»®

más fény-tisztítószer.

Hincs többé szobafiist.

A JO H9W-f éle kőménytoldó
TI A A*'" mieilea kéményt megjavít.

Kitűnő minőség. Olcsó ár.
Kapható Lukács Viimosná! Hatvan-u. 5.

üeghivás
az „István“ gőzmalom társulatnak

1906. évi február 25-én délután 3 órakor
Debreczenben, a Kereskedő Társulat épületének dísztermében tartandó

évi rendes közgyűlésére.
Tárgysorozat e

1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg, az arra vonatkozó jelen

o A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3 A mérleg helyben hagyása, a felmentvény megadása és az osztalék

megállapítása. ....... ... , .
4. igazgatósági javaslat az üzem czélszeru kihasználására tervezett

építkezések és átalakítások foganatosítására szükséges költségekre — és ezzel 
kapcsolatban a részvénytőke felemelésére vonatkozólag, 

ö. A nyugdíj szabályzat fi. §-sa kiegészítése.
fi. a sorrend szerint kilépő 2 igazzgatósági tag választás utjáni betöltése. 
Debreczen, 190fi. február hó 9 én.
{.'elhivatnak azon t részvényesek, kik u közgyűlésen részt venni és szavazati jogukat 

gyakorolni kivárnák, hogy igazoló jegyeiket, az alapszabály 27 ezikke értelmében I. évi február 
j/,-én, délelőtt 10 — 18 éráig, délután 2—4 éráig a társulat CsapO-utcza 6. szám alatti liszt- 

uiklAri irodái helyiségében átvenni szíveskedjenek.
A mérleg és veszteség-nyereség rovás február l?-tél íezdvs a társulat irodájában meg-

tekinth6td- A* Igazgatóság.



UKBHKCZKNI flÜGGtiTLktö UJSÁG^
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_ Az üzlet tdjes feloszlatása vegeit
Wr^ :s:*s lehet ezen mélyen leszáll,lőtt arakban '^0" _

""ASSJh
is,s,a 7% r »?#'s
;ií iS «2 S|f||sr- Ässcff«ÄÄ^
E25S 1^íFS1«B»%

Különös figyelmet érdemel, bámulatos, Blka száll«», melletti
elfogadtató árért. _ ^ ,-*■»! *■- Delireczen’ PlaCZ Hajtői tál

1 -“«.‘i,;% ;rÄ ”Äz‘'-■
,Sf'5*S ™.. -1«““1“'

tessék vaiassbélyeg8t csatolni,

Kfthöffésnél legjobb czukor a Borsy-féle pe-Sü «»uborka. Kapható 16». «»Jön« 
“togueria, Budai czukiíazda 6» minden
jobb füszerüzletben.

■^"^^szedőTfekéűítazó ügynöki állás I

:%El"=t‘Msr==
czégnél Debreczen._______ _—-—

Gummi és rézbélycgzők, festékpárna, 
m csétnYOiiió, bzámozógép é 
Momtatványok legelőnyösebben be- S"»15Í Első dnbrecznm mi 
gyanta-bélyegző gyúr és nyomdában 

Simonffi u'CZ t £>• si^‘

loiyínhh minős ágii konyhakerti, melegagy! 
SSÄ Kontsck tű. imgZkn- 
ruskedősében kaphatók Dubreezen, Kos 
sntli-iitcza. Nagy képes magánjegyzők 
megjelent.

vaj kapható Glück Izidor fuszei és cse 
mege üzletében Peterfia u.

[ftzvetleu a Kossuth-utczai temető mögött 
egy ákáczfa erdő irtatik, ahol kerítésnek 
vaíó ezulápok, lugas láb fák és szóll 
karóknak való fák kaphatok.________

Ruhája csak annak sikkes 
Kinek a szabója — Gsikes. 

üzlete az Inarbank-palotában Piacz-u. 58. 
------- ------- :----- 1 „ .. T.-.i— „„órtA mtlhfilve

kiadó Széchenyi-u- 27. -------------_
HáiilaTSiíiteiTbOTeczetfeladó Piacz-utcza 

42. hátul az emeleten._____________ „
ló karban levő bútorok és egy szép függő 

lámpa eladó Timár-utcza 22._______,

__ I Nincs többé Részvény!
Ha makacs CSUZ, reuma és min­
denféle külső fájdalmaktól szaba^ 
dúlni akar, vegyen egy nagy üveg

hire*

WSSS?irekben, saÍM fXi-vAi, Szivar- czinaretta- és dohány íffíffin kfavltások és megrendelések pontosan és 
olcsón eszközöltetnek.

lékarban levő erős harang-járgányt meg- ÍÓ véUdre keres Ráhmer Sándor Piacz-utcza 
26. sz. Főtrafik udvar. _________

Ä‘Sti“; »ft 
^4iahSít*aí25SEM!tSk
kézmharuk, lérfl-, nói- és gyeinm öveUüggönyöjj

ESS&usrib
lalék engedmény. ------------ —

■r.iet köreié állandó napi megvételre bár­
milyen nagy mennyiségben. Oa m tej- 

csarnok Simonffy-utcza 59. szám.

király-balzsamot,
melynek kiváló gyógyhatását jeles 

orvosok is elismertek.
1 nagy üveg 2 korona utasítással

Kapható a feltaláló és készítő

Grósz Nagy Ferenci
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. szám.
Arany-egyszarvú gyógyszertár.

I Nincs többé csuzlf

„v jrn családi kávé 1 irt 20 kr. 1 kg. 
'gLép'mazsola 36 kr. 1 liter ezerjó bor 

96 kr 1 deka narancs mandarin tea oki.
1 ke hordós káposzta 12 kr. 1 kg. ura- 
Inlm'i tea vaj 1 frt 20 kr Kertész Miklós | 
fűszer- és csemege üzletében Csapó-utcza 
kenyér-piacz sarok.

-----' ■ tiglta éB ment Karos #uu»u

Schicht-szappan!
Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását legju- 
tányosabban és jótállás 
mellett eszközli földvári 
Íj. debroczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 

m Kossuth-utcza 1. szám
udvarban.) Villamos felszerelések, zseb 

rwák kerékpárok és alkatrészek rak 
ra^Képes árjegyzék mj-yoo. -- Telefon 

ám 168

(„Sar.as“ wag» kalesaaapp»»«)

a legjobb s ha sználatban a 
legolcsóbb, minden ruhanem 
és mosási módsaer részére.


